



Diario de Castellón

ORGANO DE LA FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS



Año X - Número 2.869

Miércoles 13 de junio de 1934

Apartado, 18 - Teléfono, 258

CONFERENCIAS DE ACCION CATOLICA - AYER TERMINO EL CICLO ORGANIZADO EN CASTELLON

APOSTILLAS

Necesitamos hombres

El estado actual de la sociedad impone a los católicos un esfuerzo decidido en defensa de los ideales que los animan. Pero esta defensa ha de ser acomodada a la forma en que se realiza la ofensiva, de ahí que los caminos distintos en que se distribuya su esfuerzo precisa concatenación precisa y unidad de mando, para que cada cual dentro de la esfera asignada a sus actividades, logre la mayor eficacia posible.

Mantengan los que llevan como fin primordial de su existencia la desorganización de la sociedad penetrar en la familia para disgregarla y somar el alma del niño en el más abyecto paganismo, despertando en la juventud apetencias materialistas, después de cegar la fuente de los deberes morales en el padre y en la esposa. Las primeras victorias de esta tendencia aparecen harto claras en nuestra Patria, en la que las generaciones actuales han perdido las posiciones logradas por la Iglesia a través de siglos de lucha y gestas brillantes.

¿Causas de esta situación en que los católicos se desenvuelven? La falta de organización en sus filas, la creación de asociaciones o entidades particularistas, que si son dignas de todo aplauso, no responden a las exigencias de la lucha en la actualidad entablada. Ese particularismo se distingue por el fervor y la generosidad, pero en los instantes que el movimiento cobra categoría de característica, es preciso que se responda con movimiento, debidamente escalonado y organizado, que solamente ofrece fecundo la Acción Católica.

Esa es la labor de nuestros días: Acción Católica. Fervores, entusiasmos, desprendimientos y desvelos requiere de todos los católicos, para que la ola de la impiedad que avanza arrolladora no derrumbe los edificios sobre los que se alza la familia y la sociedad.

¿Y qué es Acción Católica? Ya ayer lo hemos indicado: "es la participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia". Dos ilustres propagandistas han desmenuado y desentrañado el tema ante sacerdotes, hombres y mujeres los altos conceptos y los sagrados deberes que en esta definición se encierran.

Para que responda a la unidad de mando se establece la jerarquía para que cada cual dentro de los límites de sus actividades pueda realizar labor práctica y sólida, se distribuye en cuatro ramas cada organización diocesana, que sigue las orientaciones del organismo que para coordinación general reside en Madrid bajo el nombre de Junta Central de Acción Católica. Esas cuatro ramas están formadas por los hombres por las mujeres, por la juventud masculina y por la juventud femenina.

He aquí como a todos alcanza y a todas las necesidades responde la organización admirable.

Su desenvolvimiento ha sido expuesto de manera magistral ayer en la Iglesia de San Agustín por los jóvenes propagandistas Uña y Hervás en unas admirables y luminosas conferencias que más abajo reseñamos. Nada podemos añadir nosotros. Si los católicos son conscientes de sus deberes y el título responde a la realidad, no tienen hoy más campo de actuación, como tales, que la Acción Católica. Cumple a las necesidades del momento y además lo manda el Papa. Es obligatoria la organización para nosotros, porque es León XIII quien afirma que entre los deberes que nos juntan con Dios y con la Iglesia, se ha de contar entre los principales, ese de que cada cual se dedique al trabajo de la propagación de la verdad cristiana y repulsión de los errores".

Pero para esto se necesitan hombres, hombres verdad, dignos de ostentar su mote de cristianos, que es a los que nos dirigimos con el afán de que en Castellón sea consoladora realidad la Acción Católica, formada por "católicos macizos, convencidos de su fe, sólidamente instruidos en las cosas de Religión, sinceramente adeptos a la Iglesia y en participación a esta suprema cátedra apostólica". (Enciclica "Il fermo propósito").

Que estas conferencias que ayer terminaron hayan servido para romper prejuicios, desvanecer dudas, enervar corazones y exaltar creencias a fin de que en breve puedan señalarse entre nosotros estos días de orto de luz triunfal para el catolicismo castellanense.

Los actos de ayer

Continuaron ayer en el templo de San Agustín las conferencias sobre Acción Católica a cargo de los ilus-

tres propagandistas de la Casa del Consiliario de Madrid señores Hervás y Uña.

A las nueve y media de la mañana se celebró la segunda reunión de los sacerdotes.

La conferencia destinada al Clero

Don Juan Hervás habló ayer a las diez y media de la mañana a los numerosos sacerdotes congregados en San Agustín, disertando sobre la táctica del sacerdote para promover y fomentar las obras de A. C. en la parroquia.

Señaló como el Consiliario de una asociación de A. C. no tiene el carácter de director de la obra que la entidad desarrolla.

En este trabajo de la A. C. moderna no han de creerse comprendidos únicamente el párroco y los coadjutores, sino que han de entender todos el llamamiento como dirigido a cada sacerdote, por ese mismo carácter sacerdotal.

Los sacerdotes han de prepararse para esa labor y orientarse para llevar a feliz término esta gran empresa. Cita el conferenciante las palabras dirigidas por Pío XI a los Consiliarios de las Mujeres Católicas: "Cuando mejor conozcan los Consiliarios y perfeccionen las normas que les deben guiar en la delicada obra de la asistencia a las asociaciones de la A. C. tanto más fecundo en frutos y seguro será su trabajo".

Acabó exponiendo la necesidad de crear un núcleo vital y seleccionado como base de toda la obra. Presenta el ejemplo de Cristo, el Divino Consiliario y cita últimamente palabras del Papa que manifiestan la importancia del papel que ha de desarrollar el Consiliario.

Como ayer, los sacerdotes oyeron la lección con grandísimo interés y satisfacción de penetrar en la doctrina de A. C.

El señor Hervás habla a las señoras

Con la iglesia abarrotada de mujeres se celebró ayer tarde en San

Agustín la segunda de las conferencias a ellas dedicada sobre Acción Católica.

El señor Arcipreste pronunció unas palabras que sirvieron de preámbulo a la meritisima y amena conferencia del señor Hervás, de la Casa del Consiliario de Madrid.

Comienza el conferenciante diciendo que después del entusiasmo despertado en el público por las palabras del Arcipreste ya es fácil aumentar la marcha ascendente de la organización de Acción Católica.

Esta obra es de verdadero apostolado, que necesita el fuego del espíritu que ofreció al mundo el Corazón Sagrado de Jesús, para seguir rectamente las órdenes de la Jerarquía.

Pide que entre el auditorio y el establezca la corriente de ideas y entusiasmo necesario para que todos vivan unos momentos compenetrados con la magna obra de Acción Católica.

Esta es una obra urgente. No es una asociación piadosa ni una confradía más. Es la obra que se presenta como remedio supremo a los católicos para contener el paso apresurado de la revolución que se nos anuncia. Pero son remedios que no están acordes con nuestras comodidades, sino que requieren sacrificios, a fin de seguir en todos los deseos y las órdenes del Pontífice.

Acción Católica es la solución de los conflictos presentes.

No venimos a adularos ni a entreteneros con párrafos de elocuencia extraordinaria. Venimos a deciros verdades, a recordaros las palabras de los Pontífices. Para aquellas que quieran permanecer en su indolencia hemos de recordarles las palabras "o el mundo moderno se alza con la Acción Católica, intensamente aplicada y dirigida, o el mundo moderno se hunde y se derrumba en brazos del comunismo desolador". El dile-

ma que se presenta ante nosotros es este: o comunismo, o Acción Católica bien dirigida y organizada.

Demuestra con gran aportación de argumentos la necesidad de una perfecta organización.

Recuerda que la Acción Católica es apostolado seglar. La mujer ha de ser apostol. Aduce testimonios de la Sagrada Escritura en abono de su aserto, y recuerda como al lado de Cristo redentor surge la figura divina de María.

Muestra en líneas generales los fundamentos de esta organización, recordando lo que el Pontífice dijo al cardenal Segura en una carta: "La Acción Católica, así como tiene una naturaleza y una finalidad propia, debe tener una organización propia, disciplinada y coordinada." Este es el distintivo de Acción Católica.

Recuerda testimonios pontificios que aclaran los conceptos y demuestran la necesidad imperiosa en los momentos actuales de que los católicos se consagren a la obra de la A. C. "Los hijos del as finieblas son más sagaces que los hijos de la luz", de ahí la precisión de que nuestros organismos constituyan un todo perfecto y armónico para extender hasta las más remotas ramas todo el espíritu de la Acción Católica, que brota de las alturas del Vaticano.

Ataca duramente el egoísmo y el individualismo, que mata en flor las más amplias esperanzas y las más generosas concepciones.

Acción Católica es un ejército compacto y disciplinado.

Recuerda al efecto con que los Pontífices han distinguido siempre esta obra, citando palabras dichas por ellos en diversas ocasiones.

Es preciso que España, que es católica por su historia y por su tradición tenga una Acción Católica ros-

Pasa a la página 6



extra superfino
ceniza blanca



EL DIA RELIGIOSO

Santos de hoy

Miércoles, 14. - Santos Antonio de Padua, confesor; Pergrino, obispo; Fándila, pb., Felcula, Aquilina, vírgenes, Fortunato, Luciano, mártires.

Misal diario. — Misa San Antonio de Pádua; segunda oración Sagrado corazón; tercera Dedicación Iglesia; Credo; Prefacio Sagrado Corazón.

Santos de mañana

Jueves, 14. - El Corazón Eucarístico de Jesús. — Santos Baudilio, dr.; Metodio, Eterio, Quinlino, obs. Eliseo, pl., Marciano, obs.; Anastasio pb., Félix, mj. Digna, vg., Valedio, Rufino, mrs.

Misal diario. Misa San Basilio, obispo, confesor y doctor; segunda oración Sagrado Corazón; tercera Dedicación Iglesia; Credo; Prefacio Sagrado Corazón.

FIESTA A SAN ANTONIO DE PADUA

En la capilla de las Religiosas Asilo Ancianos, se honrará al Santo Padr de los pobres con los siguientes cultos:

Por la mañana a las seis y media misa y comunión general.

A las nueve misa solemne con sermón por el Lcdo. don Quintín Sendra.

Estos cultos son a intención de la distinguida señora doña Presentación Escobar, quien además obsequia a los pobres de este estableci-

miento de caridad con una suculenta comida y regalos en particular para cada anciano.

SOLEMNE NOVENA Y FIESTA

que en honor de San Antonio de Pádua celebrará la Rvda. Comunidad de Capuchinos, juntamente con la Pía Unión y Juventud Antoniana, establecida en la iglesia de la Sagrada Familia de esta ciudad, desde el día 9 al 17 de junio.

Orden de los cultos: Día 9. — Por la mañana, todos los días a las siete, misa en el altar de San Antonio con acompañamiento de armonium y cánticos piadosos.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., trisagio solemne, ejercicio de la novena, sermón y gozos del Santo.

Día 17. — Fiesta principal. Por la mañana, a las seis y media misa de Comunión general para los socios de la Pía-Unión y Juventud Antoniana, plática y reparto de recordatorios.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, trisagio y sermón, terminando con el Himno a San Antonio.

Cantarán en las funciones de la mañana, y en los seis primeros días también por la tarde, las señoritas que componen el coro de esta iglesia, socias de la Pía-Unión.

En los tres días últimos de la novena canará por la tarde el acreditado "Coro Parroquial" dirigido por el señor don José Ventura, presbítero.

Los sermones estarán a cargo del señor don Salvador Duart, cura regente de Villanueva de Alcolea.

Si queréis criar robustos a vuestros hijos alimentadlos con la leche condensada



Marinette

Pediria en **ULTRAMARINOS**

Academia MARTINEZ

Calle de Vera, 23.

Bachillerato - Escuela Normal - Contabilidad - Idiomas

Repaso durante los meses de verano las asignaturas suspendidas en mayo. Excelentes resultados. Consultorios.



Marca registrada
De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por mayor.
LABORATORIOS Productos-Sanatorium
Calle del Call, núm. 20 y 22
BARCELONA

PRODUCTOS SANATORIUM

Nueva medicación natural

(Serie Terapéutica) Fórmula del Rdo. Dr. J. Garcia Roca
Contra el artrítismo, hermafros, obesidad y otras toxemias de etiología úrica.

Depurativo SANATORIUM

Para corregir el estreñimiento.

Purgante SANATORIUM

Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM

Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM

Contra la anemia, clorosis y trastornos propios en la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

Banco de Castellón CASTELLON

Dirección telegráfica y telefónica: **BANCASTELLON**

Capital social 20.000.000 de pesetas

Descuento de efectos comerciales. — Préstamos. — Créditos. — Compraventa de monedas extranjeras y de valores del Estado e Industriales. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Cuentas corrientes.

Caja de Ahorros

en libretas, abonando intereses a razón del 3 1/2 por 100 anual

Cajas de alquiler

El BANCO DE CASTELLON pone a disposición del público para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de

Cajas de alquiler

con todas las seguridades que la experiencia aconseja, instalado en la CAMARA ACORAZADA construida en los sótanos del edificio social de su propiedad. Este departamento estará abierto todos los días laborables desde las 9'30 a las 13 y desde las 15'30 a las 19 (los sábados solo por la mañana)

HORAS De CAJA: DE 9 a 13 y de 15'30 a 16'30

Agencias en Vinaroz y Almazora

Pida siempre en todas partes

Licor Carmelitano

La Saldadora Castellonense
Saldos - Gangas - Ocasiones

Actualmente, lo más nuevo para COMUNIONES a precios sin competencia.

González Chermá, 92.

CASTELLON DE LA PLANA

Calle de Colón, 35

13 de junio de 1934

DE SOC

Pedida de mano

Por el oficial Emilio Santa Cruz respetable y distinguido Elvira Teigeiro Cruz, fué pedida de mano por el distinguido letrado don Teigeiro, la mano del señorita Clotilde juelo.

Los novios, como han cruzado regalado La boda se celebrará en Castellón el día de julio próximo.

El próximo acto entronque de las distinguidas y esdrá en Castellón el día de marcado realce nuestra buena sociedad Vaya nuestra felicitación a nuestro querido José Santa Cruz, a su familia y a los respetables parientes.

blondas, encajes, Puntiller, Almacenes Caza

Llegaron

Procedente de Bellota la hermosa señorita Amparo, para pasar un tiempo con sus tíos y hermanos.

Marcharon

A Tortosa, marcharon los propagandistas de la Cruz Roja de Madrid, don Juan Diego Uña, para cumplir con cada misión apostólica con confianza.

Enfermos

Francamente mejorado el lecho, la señora Elvira Gil Montaner, comerciante don Enrique Celebramos la mejoría de la distinguida paciente, de su completo restablecimiento.

LANAS PARA

Flora, Pulsera, Morrales

"Almacenes Caza"

Guarda cama e hijos don Pedro Gómez

A Lourdes

Al frente del grupo expedicionario al Santuario de Lourdes, marchó el joven vecino de esta ciudad, querido don José Sanz

Damas castellonenses

Con referencia a la

¡Por qué tanta curiosidad! Paseo de don José Martínez) don José goza de una te

Kio

Frente

DE LA VIDA LOCAL

DE SOCIEDAD

Pedida de mano

Por el oficial de Correos, don Emilio Santa Cruz y su madre, la respetable y distinguida dama doña Elvira Teigeiro, vinda de Santa Cruz, fué pedida ayer para el prestigioso letrado don José Santa Cruz Teigeiro, la mano de la bella y gentil señorita Clotilde Rodríguez Bañuelo.

Los novios, con tal motivo, se han cruzado regalos valiosos.

La boda se celebrará a primeros de julio próximo.

El próximo acto nupcial y con él el entronque de las dos familias tan distinguidas y estimadas, constituirá en Castellón un acontecimiento de marcado realce en la crónica de nuestra buena sociedad.

Vaya nuestra felicitación más efusiva a nuestro querido amigo don José Santa Cruz, a su gentil prometida y a los respectivos familiares.

blondas, encajes, lana y seda

Puntillería fina

"Almacenes Cazador", Colón, 76

Llegaron

Procedente de Barcelona, llegó la bella señorita Amparo Salmorón Penon, para pasar una temporada con sus tíos y hermanos.

Marcharon

A Tortosa, marcharon los cultos propagandistas de la Casa Consiliar de Madrid, don Juan Hervás y don Diego Uña, para continuar la elevada misión apostólica que les ha sido confiada.

Enfermos

Francamente mejorada, ha abandonado el lecho, la bella señora doña Elvira Gil Montaner, esposa del comerciante don Enrique Nebot. Celebramos la mejoría de la distinguida paciente, deseándole el completo restablecimiento.

LANAS PARA LABORES

Flora, Pulsera, Moncayo, Brunillde "Almacenes Cazador", Colón 76

Guarda cama el respetable señor don Pedro Gómez.

A Lourdes

Al frente del grupo de Villarreal expedicionario al Santuario de Lourdes, marchó el joven abogado de la vecina ciudad, querido amigo nuestro, don José Sanz Cabrera.

Damas castellanenses

Con referencia a la sesión inaugu-

ral de la Semana de A. C., leemos en la Prensa de Tortosa:

"Intervinieron en esta sesión inaugural el Secretario de la A. C., doctor Pitarque, que en un breve y brillante parlamento esbozó la significación de la semana de A. C.; la señorita Paquita Expressafi, de Castellón que suscitó a la señorita Angeles Beltrán, de Almazora, que por encontrarse indispueta no pudo venir a ésta que leyó un discurso haciendo historia de la labor de Acción Católica desde su iniciación hasta el día; y la distinguida dama doña Gabriela Andrés, de Fabra, de Castellón, que disertó sobre la organización de las mujeres católicas entusiasmando a los numerosos seminaristas con su sentida, razonada y brillantísima disertación, interrumpida constantemente por los calurosos y entusiastas aplausos del concurso."

Excursión escolar

Los alumnos de este Instituto que han terminado en el presente curso el Bachillerato, emprenderán hoy una excursión de estudio por el Sur de España, acompañados del director del mismo señor Sánchez Faba.

MISCELANEA

PROGRAMA DE FIESTAS

Hemos recibido el programa de las tradicionales fiestas de la ciudad de Vinaroz, que empiezan el 23 del actual, inmejorablemente editado. Agradecemos.

Y A LOS DEMAS QUE LOS PARTA UN RAYO...

Leemos en la prensa de Tortosa: "El Ayuntamiento de Roquetas en la sesión celebrada el pasado sábado por la noche acordó no aceptar las quinientas pesetas que el diputado señor Bau había librado a aquel Ayuntamiento para los obreros parados de la ciudad vecina.

El acuerdo de aquel Ayuntamiento ha sido objeto de muchos comentarios, despertando los más vivos entre los que carecen de trabajo, en cuyo caso parec ser que no se encuentran ni el señor Alcalde ni ninguno edl os concejales que tomaron el acuerdo de referencia."

VACANTE DE TITULAR

El "Boletín Oficial" de ayer publica la vacante de médico titular inspector municipal de Sanidad de Chodos, dotada con 1.375 pesetas.

LA PERSECUCION DE GORRIONES

Para remediar las quejas que se le denuncian sobre los daños que causan los gorriones en los trigos y plantales de arroz, el señor gobernador civil publica ayer una Circular

en el "Boletín Oficial", autorizando la persecución del gorrión hasta que se levanten ambas cosechas, pero observándose las condiciones que en dicha Circular se mencionan.

ADJUDICACION DE SUBASTAS

Celebrada en la Jefatura de Obras públicas el día 7 de los corrientes la subasta de las obras de reparación de carreteras en esta provincia, que se detallan a continuación, se obtuvieron los siguientes resultados: Carreteras y kilómetros: Puebla de Valverde a Castellón, kilómetros 83.700 a 87, con riego asfáltico superficial; nombre del adjudicatario: Pavimentos Asfálticos S. A.; presupuesto: 45.713'60 pesetas; remate: pesetas 39.009; fianza definitiva: pesetas 3.562.

Zaragoza a Castellón, kilómetros 272 y 273, con riego asfáltico semiprofundo; Ginés Navarro e Hijos; 56.338'50 id.; 43.000 id. 6.325 id.

Zaragoza a Castellón, kilómetros 274, con pavimento de hormigón mosaico; don Julio García Gascón; pesetas 57.057'25; 51.294 id.; 3.823 pesetas.

Zaragoza a Castellón, kilómetros 271 y 272, con riego asfáltico semiprofundo; Ginés Navarro e Hijos; 56.167 id.; 42.900 id.; 6.295 pesetas.

Puebla de Valverde a Castellón, kilómetros 105 y 106, con riego asfáltico semiprofundo; Ginés Navarro e Hijos; 54.289'20 pesetas; 42.000 pesetas; 5.906 id.

Tales al confin de la provincia, kilómetros 1, 2 y 3, con riego asfáltico semiprofundo; Ginés Navarro e Hijos; 50.026'07 pesetas; 38.400 pesetas; 5.543 id.

Soneja a Nules, kilómetros 33'461 al 37'700 con riego asfáltico superficial; Ginés Navarro e Hijos; pesetas 49.967'21; 37.400 id.; 5.855 id.

PUNTILLERIA fina, encajes y blondas

"Almacenes Cazador", Colón, 76

Las tarifas para el alumbrado

Una nota de la alcaldía

El "Boletín Oficial" correspondiente al día 5 del corriente mes ha publicado las tarifas para el alumbrado que en Castellón y Villarreal pondrá en vigencia la Sociedad Hidroeléctrica Española.

También las empresas Hidroeléctrica del Mijares y Electro-Textil han puesto en vigor unas tarifas de ensayo a partir del primero del mes actual.

Estas tarifas resultan más económicas que las que tienen dichas compañías aprobadas y que hace poco tiempo publicaron en la prensa local.

Las modalidades de estas tarifas de ensayo son para el alumbrado sin mínimo de consumo.

Otra llamada "Bloque" en la que se deduce el precio del fluido consumido teniendo en cuenta la capacidad de la instalación en relación con el alquiler de la vivienda y así se facturan precios decrecientes de 30 a 17 y de 20 a 14 céntimos, según las cantidades que llegue a rebasar el consumo, con una cuota fija en relación con el mencionado alquiler de la vivienda. En esta tarifa "bloque" no se paga alquiler por contador.

Otra de suministro de energía con destino a calefacción. En esta se suprime también el mínimo.

Estas tarifas de ensayo son de aplicación en Castellón, Onda, Bechí, Villavieja, Burriana, Vall de Uxó y Nules que abastece la Sociedad Hidroeléctrica del Mijares y Castellón, Almazora y Onda abastecidas por la empresa Electro-Textil a cuyas Alcaldías, como a la de la capital han sido dadas a conocer oficialmente.

Por los Centros Oficiales

MUNICIPIO

SESION DEL PLENO

A las once de la mañana de hoy, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Orden del día.

Despacho de oficio.

Proposiciones de la Comisión de Policía Urbana sobre pavimentación de la calle de 1.º de Mayo.

Propuesta de la Comisión de Estadística sobre rotulación de varias calles.

Propuesta de la Comisión de Hacienda sobre invitación de la Alcaldía de Lyon.

Dicamen de la Comisión de Hacienda sobre reclamación de contribuciones especiales.

Idem idem en el expediente de exención de formalidades en las obras dl presupuesto extraordinario "Pro-parados" 1934.

Idem de la de Sanidad sobre apertura de establecimientos.

Idem de la de Policía Urbana sobre obras solicitadas por particulares.

Idem idem sobre construcción de aceras.

Idem de Estadística sobre concepción ed una vecindad.

Despacho extraordinario.

MEDIAS "RAMONA"

Seda Bemberg, 3'50.—Seda natural

6 y 10 pesetas par

"Almacenes Cazador", Colón, 76

GOBIERNO CIVIL

LA HUELGA DE CAMPESINOS

Al recibir ayer el señor Nofre a los periodistas, les dijo que podía darse por terminada la huelga de campesinos en esta provincia, pues las noticias que de los señores alcaldes tenía, eran de que se trabajaba en todas partes y que la tranquilidad era absoluta.

EN LA DIPUTACION

Agregó el señor Nofre que había estado en la Diputación provincial, devolviendo la visita que le hicieron los componentes de la Comisión gestora, aprovechando la sesión que esta celebraba esta mañana.

AUDIENCIA PROVINCIAL

JUICIO

Ayer por la mañana tuvo lugar en la Audiencia y ante el Jurado del partido judicial de San Mateo, la celebración de la vista de la causa por parricidio, contra el vecino de Alcalá de Chivert, Juan Moya Vicia-

no. Mantuvo la acusación pública el fiscal don Francisco A. Segrelles.

De la defensa se encargó el letrado don Manuel Brea Perales, asistiendo como procurador el señor Benedito.

INFORMACION ESCOLAR

EL TRASLADO DE MAESTROS CONSORTES

La "Gaceta" ha publicado una orden acerca del traslado de maestros consortes. Se dispone que a los beneficios consignados en el orden de 6 de junio sobre el concurso especial de consortes, puedan acogerse todos los maestros cursillistas de 1931 que tengan nombramiento provisional o definitivo de escuela en propiedad.

COMUNIONES. COMUNIONES

Completo surtido en blanco, rosa y azul.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Tomás Meliá Andrés, Libetrad, número 32.

Isabel Porras Bárcenas, San Vicente, 3.

María del Consuelo Latorre Núñez, Mayor, 6.

Antonio Fito Vilar, Fortuna, número 44.

Gerardo Ferrer de Almenara, Blasco Ibáñez, 35 (Grao).

José María Gómez Enrich, Alegría, 54 (Grao).

Defunciones

Manuel Salomé Monfort, un año, Cazadores, 25.

Angela Lliberato Giner, 9 años, Alloza, 203.

Asunción Teodoro Esteve, 70 años, Ruiz Vila, 26.

Matrimonios

Ninguno.

ASOCIACION CASTELLONENSE DE CARIDAD

Parte diario del Comedor

Comida

Olla Valenciana.

A inscriptos, 85.

A no idem, 0.

A transeuntes, 9.

A 38 niños con media ración, 19.

Total, 113.

Cena

Fideos con carne.

A inscriptos, 76.

A no idem, 0.

A transeuntes, 8.

A 38 niños con media ración, 19.

Total, 103.

¿Le molesta a usted el calor?

¡Por qué tanta molestia, teniendo en Castellón un tan delicioso Paseo del Obelisco y en dicho Paseo un Kiosco (el de Martínez) donde tan ricos helados se elaboran y donde se goza de una temperatura fresca y primaveral!

KIOSCO MARTINEZ

Frente al antiguo templete de la música

"Mutual del Turia"

Socorre a sus asociados en caso de inutilidad física con la pensión vitalicia de 150 a 750 pesetas mensuales y a su fallecimiento con la cantidad de 5.000 a 25.000 pesetas a sus herederos

Delegado para Castellón y su provincia

ANGELINO SERRANO

A. MAURA, 15

Agentes: En Burriana, José Kaufer Zeller. En Vall d' Alba, Daniel Marzá. En Alcalá, Eladio Sospedra.

EN EL CONGRESO

La derogación de la ley de cultivos y la minoría de la Esquerra

Se anuncia la retirada del Parlamento de los elementos izquierdistas

LA MINORIA DE LA ESQUERRA

Madrid. La minoría de la Esquerra se reunió esta mañana presidida por el señor Santaló, asistiendo también los diputados de la Unión Socialista Catalana.

El señor Rubio Tuduri dijo que habían cambiado impresiones sobre la situación creada con motivo del fallo dictado por el Tribunal de Garantías y del discurso del señor Companys.

¿Se hacen ustedes solidarios del discurso del presidente de la Generalidad?, le preguntó un periodista.

En absoluto.

¿Lo han acordado así?

No precisa acuerdo. Dejaríamos de ser quienes somos si no estuviésemos identificados con la auténtica representación de Cataluña, que es el señor Companys.

¿Cree usted que este asunto tendrá derivaciones políticas?

Tal creo, pues es problema de máxima importancia.

¿Llevarán ustedes el asunto al salón de sesiones?

El señor Rubio, en tono categórico, respondió:

Nosotros no tenemos que plantear ya ningún asunto en esta Cámara.

Mientras hablaba el señor Rubio con los periodistas llegó al Congreso el señor Tomás y Piera, quien manifestó que acababa de llegar en avión procedente de Barcelona.

Un periodista le preguntó:

¿Qué cree usted que pasará en Barcelona?

Las circunstancias lo dirán. Sólo sé que somos ahora más republicanos que nunca.

El señor Santaló ampliando la referencia de la reunión, dijo que habían examinado la labor del Gobier-

no, que crea dificultades a la actuación dentro de la legalidad de los poderes de la región autónoma.

Anunció que hablará esta tarde y que la atmósfera está muy cargada.

Creo que descargará dentro de unas horas.

Respecto a Barcelona la tranquilidad es absoluta. Nos duele que un Gobierno presidido por un autonomista dé motivos para que pueda alterarse.

LAS MINORIAS DE IZQUIERDA

Madrid. La desanimación en el salón de sesiones ha sido enorme. En cambio los pasillos estaban concurrenciosos de diputados, que comentaban acaloradamente el fallo del Tribunal de Garantías anulando la ley de Cultivos catalana.

La expectación era enorme. Los rumores que corrían eran muy graves, afirmándose que los elementos de izquierda de la Cámara pensaban retirarse del Parlamento si no se llegaba a un acuerdo en esta cuestión.

Se reunieron durante la tarde las minorías de Esquerra, radical democrata, izquierda republicana, socialistas y vasconavarros, todas para tratar del asunto de la ley de Cultivos.

El mismo señor Maura se halla a la expectativa para adoptar un acuerdo, conforme a su criterio, que al parecer sería retirarse del Parlamento, junto con los elementos de izquierda en el caso de que la Cámara ratificara la resolución del Tribunal de Garantías.

El señor Barcia estuvo algún tiempo en la reunión de la Esquerra, y al salir dijo:

Se está tratando indudablemente de un acuerdo grave. También nos reuniremos todos los republicanos

que votamos la Constitución, e incluso los socialistas, para ver si hemos de solidarizarnos con la Esquerra.

Al terminar la reunión de los radicales demócratas, el señor Barcia conferenció con el señor Martínez Barrio.

El señor Lara manifestó que la minoría prestaba apoyo absoluto a los catalanes.

¿Se retirarán del salón?

¡Ah! De esto todavía no hay acuerdo concreto.

Esperamos el debate para ver lo que acaece.

Pues parece que la Esquerra se propone retirarse.

No sé. No creo que haya motivo suficiente para ello, pero hay que estar, como les digo, a lo que resulte del debate.

LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid. Esta mañana se reunió la minoría socialista, bajo la presidencia del señor Negrín.

El secretario facilitó la siguiente referencia.

El diputado señor Rubio dió cuenta de la comunicación que le hizo el gobernador de Badajoz para que en el plazo de unas horas abandonara la provincia, tomando como pretexto que alentaba la huelga de campesinos.

El señor Rubio levantó acta y se negó a obedecer el absurdo mandato del Poncejo, permaneciendo en Badajoz hasta el día de ayer, que regresó a Madrid.

Se acordó plantear el asunto en la Cámara hoy mismo.

Existe el precedente de que el señor Rubio había sido con anterioridad detenido durante varias horas en un pueblo de la provincia.

Después la minoría examinó el orden del día de la sesión de hoy.

Un periodista preguntó al señor Lamonedá si se habían ocupado del discurso pronunciado en Vendrell por el señor Companys.

—Sólo nos hemos ocupado, contestó, de los asuntos de que he hablado.

EL AMBIENTE ENRARECIDO

Madrid. Desde temprano fueron vivos los comentarios entre los diputados presentes en los pasillos en espera de que comenzase la sesión y aunque su número era escaso, todos coincidían en considerar que el ambiente estaba enrarecido y que los problemas que fluctúan sobre el Gobierno son de la mayor gravedad.

CONFERENCIAS Y CONVERSACIONES

Madrid. Las conversaciones entre políticos fueron muy variadas.

Martínez Barrio hablaba con Fernando de los Ríos, y al separarse conversó unos minutos con Miguel Maura, que se expresaba en términos enérgicos y debía exponer un criterio que no compartía en absoluto el ex presidente del Consejo.

Después Barrio se reunió con su minoría.

Maura celebró también una conferencia con Barcia.

Casares Quiroga estaba esta tarde en el Congreso, a donde no asistía desde hace bastantes sesiones, y participó en una conversación que mantenían en el salón de conferencias, las siguientes personalidades: Martínez Barrio, Barcia, De los Ríos, Prieto, Rodríguez Pérez y el ministro de Agricultura, Cirilo del Río, cuya presencia en este grupo ya observada en otros cambios de impresiones, causó la natural expectación entre los periodistas.

SANTALÓ SE ENTREVISTA CON ALBA

Madrid. — El jefe de la minoría de Esquerra Catalana y el miembro de la misma Tomás Piera, se entrevistaron con el presidente de la Cámara antes de las cuatro.

Al salir Santaló se limitó a decir

que su conversación con Alba versó sobre el debate referente a radiodifusión, que se mantendrá hoy en la Cámara.

Trató un periodista de centrar la conversación y evitar las evasivas, preguntando:

¿Pero se retiran ustedes o no del salón de sesiones?

—Lo que sea —dijo el señor Santaló— se verá en el salón de sesiones y rápidamente quiso separarse de los periodistas.

Tomás y Piera vino en auxilio de su jefe, diciendo que el proyecto les interesaba a ellos mucho.

Por último Santaló dijo que tendría mucho gusto en obsequiar después de la sesión a los periodistas, tomando con ellos una copa de vino y los informadores lo interpretaron como propósito de Santaló de despedirse de los informadores políticos madrileños.

HOY EN VORAMAR

Banquete al presidente del S. de E. de Villarreal

Organizado por elementos de representación económica en Villarreal y especialmente por el Sindicato de Exportadores de aquella ciudad, hoy se celebrará en Voramar un banquete en honor de don José Pascual Pesudo Manrique, presidente de la citada entidad, como testimonio de gratitud por las incesantes gestiones que ha realizado en pro del ensanche de la estación de Villarreal, que han sido coronadas por el éxito.

En torno del homenajeado se sentarán hoy elementos destacadísimos de la economía provincial, que quieren rendir al señor Pesudo homenaje de afecto y admiración.



NAVIERA MALLORQUINA Palma de Mallorca

Servicio de moto-naves fijo y semanal entre los puertos de Barcelona y Castellón. Fletes económicos. SALIDAS: De BARCELONA, todos los miércoles. De CASTELLÓN, todos los viernes. CONSIGNATARIOS: Barcelona: D. Bartolomé Oliver.—Cristina, número 5. Castellón: D. Vicente Casals Verche.—Mar, 27, Tel. 180



Pieles Pieles Pieles

ABRIGOS, CHAQUETAS A MEDIDA EN TODAS LAS CUALIDADES. RENARDS NATURALES DESDE 18 PESETAS. LOS MEJORES PRECIOS. LANAS PARA LABORES.

Almacenes Cazador

Castellón, 76. Tel. 385

Boletín de suscripción

D... que vive en... calle de... núm... piso... se suscribe a DIARIO DE CASTELLÓN por un... a contar desde... de 1934.

(Firma)

Córtese este boletín y remítase franqueado con un sello de cinco céntimos en sobre abierto a la Administración de Diario, Caballeros, 11, Apartado, 18, Castellón.

Suscríbese a DIARIO

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

13 de junio de 1934

Construcción La construcción con Cataluña

EL CONFLICTO M... Madrid. El dire... Trabajo ha manifes... quedó en poder del... vencial el recurso pre... patronos metalúrgico... Ahora pasará al C... del Trabajo, quien lo... damente, y pasado r... su informe al ministr... verá con toda urgen...

A preguntas de los... nió que nadie po... ca de la fórmula de s... go está muy enterado... anoche de su viaje a... de se informó de que... metalúrgicos catalanes... recurrido contra la di... Generalidad implantan... de 44 horas en la meta... tante el acuerdo en... aquel jurado mixto.

El sábado último, c... lleres, los obreros inte... cumpliera la disposici... opusieron los patrono... Manifestó por último... que la situación social... no está muy despejad... si obedeciese a un pla... do, los dependientes... van presentando oficia... ra lo han hecho los de... casos de bastante imp... Y la huelga de o... No existe paro en... pueblo de España, y s... completa normalidad.

NOTICIAS OFICIALES GA DE CAMPE...

Madrid. La nota... el señor Salazar acerca... de campesinos dice:...

Alicante. Se manti... nicamente en Novelda... jona.

Cádiz. En Setenil... ba, donde el paro iúe... Se inicia la salida al tr... Córdoba. Se man... tes focos parciales en...

A LO... Un g... obr... Baga...

RAMON GODES, FEDERACION CA...

Conflictos sociales

La construcción de escuelas y el concurso de traslados

Cataluña no es nación, sino región

EL CONFLICTO METALURGICO

Madrid. — El director general de Trabajo ha manifestado que ayer quedó en poder del delegado provincial el recurso presentado por los patronos metalúrgicos de Madrid.

Ahora pasará al Consejo Superior del Trabajo, quien lo estudiará rápidamente, y pasado mañana elevará su informe al ministro, quien resolverá con toda urgencia.

A preguntas de los periodistas manifestó que nada podía decir acerca de la fórmula de solución, porque no está muy enterado, ya que llegó anoche de su viaje a Barcelona, donde se informó de que los patronos metalúrgicos catalanes también han recurrido contra la disposición de la Generalidad implantando la jornada de 44 horas en la metalurgia, no obstante el acuerdo en contrario de aquel Jurado mixto.

El sábado último, en algunos talleres, los obreros intentaron que se cumpliera la disposición, a lo que se opusieron los patronos.

Manifestó por último el señor Ullé que la situación social en Barcelona no está muy despejada, pues como si obedeciese a un plan preconcebido, los dependientes de comercio van presentando oficios de huelga, y ya lo han hecho los de más de cincuenta casas de bastante importancia.

¿Y la huelga de campesinos? No existe paro en casi ningún pueblo de España, y se trabaja con completa normalidad.

NOTICIAS OFICIALES DE LA HUELGA DE CAMPESINOS

Madrid. — La nota facilitada por el señor Salazar acerca de la huelga de campesinos dice:

Alicante. — Se mantiene la huelga únicamente en Novelda, Villena y Jijona.

Cádiz. — En Setenil y Villamarín, donde el paro fué más intenso, se inicia la salida al trabajo.

Córdoba. — Se mantienen algunos focos parciales en varios pue-

blos, sin incidencias.

Cuenca. — Son muy pocos los pueblos donde los campesinos no se han reintegrado al trabajo.

Granada. — Pequeños núcleos mantienen la huelga parcial en varios pueblos, sin importancia.

Jaén. — Se acentúa la tendencia a la normalidad, registrándose coacciones en algunos pueblos.

Segovia. — La huelga está limitada a San Ildefonso, con tendencia a resolverse.

Sevilla. — Se han reintegrado al trabajo en Paradas, Alcalá del Río, Covite, Guadalcanal y Huelva, manteniéndose parcialmente en otros pueblos.

Valencia. — Quedan ligeros focos en algunos pueblos, que se confían sean resueltos en breve.

Zaragoza. — Sigue disminuyendo la huelga. Se ha retirado el oficio de huelga en Alagón.

REGION, NO NACION

Madrid. — El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, y les entregó una nueva nota acerca de la huelga de campesinos.

Rogó a los periodistas que rectificasen una noticia publicada en "A B C" del hoy.

Dice la noticia que el señor Dencás me llamó por teléfono para comunicarme que en la nación catalana había tranquilidad.

Se trata de un error, no imputable al periódico, indudablemente, ya que en el mismo número, en un suelto posterior, dice que el señor Dencás me informó acerca de la tranquilidad en la región catalana.

Esta es la verdad, y los términos de mi breve conversación con el consejero de la Generalidad no fueron otros, produciéndose con gran corrección y cordialidad.

Para corroborar su afirmación, el señor Salazar manifestó que cuando celebró la conferencia estaban presentes algunos periodistas.

LA CONSTRUCCION DE ESCUELAS Y EL CONCURSO DE TRASLADOS

Madrid. — El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que había distribuido entre sus compañeros de Gobierno el nuevo proyecto de decreto dando nuevas normas para facilitar la construcción de escuelas.

En uno de los próximos Consejos se examinará y resolverá este importantísimo problema de la enseñanza nacional.

Sobre el concurso de traslados nos dijo que inmediatamente de recibirse la relación de vacantes pedida a las secciones provinciales de Primera enseñanza, se anunciará el concurso general de traslados y quizá lo resuelva el ministro para fines de agosto o primeros de septiembre, y una vez que se haga la adjudicación de escuelas en septiembre, se hará la provisión de las mismas con cursillistas de 1933, como reiteradamente tiene ofrecido.

SE HA DECLARADO EN MALAGA LA HUELGA GENERAL

Madrid. — El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que esta mañana se ha declarado en Málaga la huelga general, según cree, por solidaridad con los campesinos.

Un periodista le preguntó si podía dar detalles del desarrollo de la huelga en aquella capital, y contestó el ministro que estaba esperando noticias concretas.

Parece, añadió, que ha habido incidentes, aunque de momento no revisten gravedad.

LA "GACETA"

Madrid. — Declara jubilado a don Manuel López Núñez, jefe de Administración civil del Cuerpo técnico administrativo del ministerio de Trabajo.

Autoriza al servicio nacional del Crédito Agrícola para que se pueda fundamentar el cálculo de garantías personales, de prestatarios y fiadores sobre los líquidos imponibles por Rústica, tal como lo tiene establecido para la riqueza urbana.

Dispone que el edificio que fué Prisión Central de Mujeres en Alcalá de Henares se utilice para reformatorio de vagos y maleantes.

CALCETINES HEYMANN

calidad y distinción
5, 6 y 750 pesetas par
"Amacenes Cazador". Colón, 7.

LA HUELGA DEL CAMMPO EN LA PROVINCIA DE SEVILLA

Sevilla. — El gobernador civil dijo a los periodistas que la huelga de campesinos puede darse por casi terminada. Sólo hay pequeñísimos focos que desaparecerán muy en breve, ya que en aquellos pueblos donde no se trabaja totalmente los huelguistas están al habla con la representación patronal para concertar las bases de trabajo que mejor cuadren.

En el cortijo Maestrescuelá fueron incendiados unos trigales. En Tomares se clausuró el centro obrero y la Agrupación Socialista, deteniéndose a once dirigentes. Otros tres lograron fugarse con dirección al campo.

El teniente de Asalto, jefe de las fuerzas destacadas en Puebla de Cazalla, ha confirmado telegráficamente al gobernador la incautación de dos bombas, siete cartuchos de dinamita, varias armas de fuego y otros utensilios.

Los fenedores de explosivos tenían el propósito de hacer estallar las bombas en los domicilios de las personas destacadas de la localidad.

UNA NOTA DEL AYUNTAMIENTO

Barcelona. — El Ayuntamiento en corporación ha visitado a mediodía al presidente de la Generalidad, para entregarle el acuerdo del último pleno municipal, ue dice:

"El Ayuntamiento de Barcelona de clara en estas horas decisivas que está en todo y para todo al lado del Gobierno y del Parlamento de Cataluña."

El alcalde señor Pi y Suñer, al entregar el acuerdo, dijo al presidente que en nombre propio y en el de los concejales, aprovechaba la ocasión para reiterarle su decisión inquebrantable de que sea realidad el deseo de la mayoría de los catalanes.

El presidente le contestó que agradecía mucho el ofrecimiento en nombre suyo y en el del Gobierno de la Generalidad, y terminó diciendo que en estas horas, como siempre, el Gobierno de la Generalidad sabrá cumplir su deber.

PRECAUCIONES

Barcelona. — La policía adoptó desde las primeras horas de la mañana precauciones, sobre todo en Telégrafos y Correos.

En las barriadas extremas, espe-

cialmente en la de Horta, patrullan fuerzas de la Guardia civil.

UNA REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — A mediodía se reunieron los consejeros de la Generalidad y del o que trataron no se facilitó referencia.

En la secretaría se dijo que el Consejo se limitó a un cambio de impresiones sobre el desarrollo que tendrá la sesión parlamentaria de esta tarde que dará comienzo a las cinco.

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA

MADRID

Francos	18 40
Libras	37 10
F. Suizos	238 50
Liras	63 80
Dollars	7 34
Belgas	171 50
Florines	4 97
Reichsmark	2 83
K. Checas	30 50

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Se venden solares

para edificar dentro el radio de la Capital muy próximo al paseo de Ribalta. Razón: Avenida Cardenal Costa, 30.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Apartado 10.009—Madrid.

Para veaneantes

En Lucena, junto al cuartel, se aarriendan habitaciones separadas a un precio muy económico.

Nuestro teléfono es el 258.

A LOS AGRICULTORES

Un gran mejoramiento de los frutos y principalmente de la naranja, se obtiene de la manera más segura y más económica, abonando con

Bagazos de Ricino y de Colza



Marca "EL LEON"

Informes, muestras, etc.,

RAMON GODES, González Chermá, 132. Apartado núm. 30. Teléfono 166.

FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS, Herrero, 3. Tel. 253

CASTELLON

Mientras una mala calculadora le ocasionará grandes perjuicios y trastornos, la



Brunsviga

Le pondrá absolutamente a cubierto de ello

Pida demostración gratis, sin compromiso, al Agente General para España

VENANCIO GUILLAMET

Ronda Universidad, 31 - BARCELONA Avenida Pi y Margall, 11 - MADRID

Representante en Castellón:

ENRIQUE PERALES

Caballeros, 18.

Conferencias de Acción Católica

(Viene de la primera página)

busta y poderosa.

Narra con galanura de estilo y sencillez de lenguaje las magníficas lecciones que recogió en el extranjero durante su viaje de estudios a las más florecientes y brillantes organizaciones de Acción Católica en Italia, Francia y Bélgica.

Fija la influencia enorme de las jóvenes propagandistas.

No es hora de capillitas separadas ni que cada cual se dedique a una devoción especial. Esa ha sido la causa de que hayamos destrozado en España nuestra fé. El espíritu particularista es la causa de los enormes daños que lamentamos en la actualidad.

Advierte la necesidad de reformar un poco los cuadros de Acción Católica de Castellón: de revisarlos para ver si responden al pensamiento del Pontífice.

Habla de la jerarquía y de su necesidad en esta obra.

Cita casos prácticos ocurridos en el extranjero para fijar la organización y su fuerza.

Hasta hoy faltó a los católicos la unión, que es organización, y a ello se deben los fracasos recogidos en España.

Expone detalladamente los diversos organismos que constituyen la Acción Católica, la Junta Central, las diócesanas y las parroquiales y las divisiones en juventudes masculinas, juventudes femeninas, caballeros y señoras.

Niega que la Acción Católica sea política.

Combate la devoción ñoña y exalta la excelencia de la A. C., que es absolutamente necesaria.

Cita ejemplos de regeneración de pueblos y sociedades, merced a la influencia decisiva de los asociados debidamente preparados en las filas de esta organización.

Presenta numerosos casos de amabilidad grande, que prueban la eficacia de la organización.

Dios lo quiera, el Papa lo manda, pues adelante, como buenos católicos, a trabajar, a corregir los defectos que haya en nuestra organización actual y a poner remedio a los males de ahora.

La A. C. es lo más querido del corazón del Pontífice, es la pupila de sus ojos.

Si la tierra de Castellón es tierra de flores y de frutos que no lo sea de los materiales sino de los espirituales, los cuales se pueden lograr merced a una buena organización de Acción Católica.

Es hora de reconvertir y reevangelizar a España. Hay que encauzar todos los esfuerzos de los cristianos entusiastas, bajo la dirección de la jerarquía. Y esto solo se logra mediante Acción Católica.

Una formidable ovación acogió sus últimas palabras.

EL SEÑOR ARCIPRESTE

Cerró el acto el señor Arcipreste que se hace eco del entusiasmo que las conferencias han despertado en todas las mujeres de Castellón para emprender la nueva cruzada de reconvertir y reevangelizar a España.

Deducer de estas lecciones una consecuencia práctica. Que así como en la festividad de Pentecostés sobre los apóstoles reunidos en el cenáculo descendió el Espíritu Santo en forma de lengua de fuego para comunicarle la ciencia y la caridad necesarias para evangelizar a las multitudes, así de esta reunión salgan también los verdaderos apóstoles de esta nueva cruzada que en defensa de los santos ideales y del cristianismo se esparcirá sobre la ciudad para reconvertir y reevangelizar a las familias y los individuos.

Señala el papel importantísimo que corresponde a la mujer en esta obra de la Acción Católica.

No basta ya la cofradía ni la asociación religiosa o piadosa, cuyos fines son siempre saludables a la formación espiritual, para la reconquista de la sociedad para Cristo. Es preciso que en estos tiempos nuestras actividades se desenvuelvan en otro plano, en el que demandan las circunstancias, por eso la Acción Católica, acorde con el pensamiento de la Iglesia y las necesidades de las nuevas orientaciones, es el campo al que han de dedicar todo su esfuerzo y entusiasmo las mujeres católicas.

Es preciso buscar otros horizontes a nuestro apostolado y este no lo encontramos en las asociaciones sino en la obra que unida a la Iglesia y con jerarquía propia hace de los seglares evangelizadores del mundo.

Termina excitando a todas a emprender con fé viva y alientos grandes este despertar a una nueva era de trabajos evangélicos en defensa de la Religión y de España.

Fué largamente ovacionado.

La conferencia de la noche

A las nueve y media de la noche dió el señor Uña la conferencia destinada a los caballeros y jóvenes. La iglesia de San Agustín se vio llena totalmente, notándose el enorme entusiasmo que las de ayer despertaron en el pueblo y que hoy se ha consolidado por las nuevas enseñanzas.

El señor Uña habló de la organización de la A. C. Organización es factor de la vida católica; vida católica es factor de organización. Acción Católica es sinónimo de organización.

Pues bien, A. C. es organización católica y ha de tener vida católica, un motor, un alma. Y si esa vida es necesaria para los cuerpos físicos

mucho más lo es para los cuerpos sociales donde todos los elementos se han agrupado en torno ed un órgano vital. Y esas células que en los cuerpos físicos pueden a veces vivir muerto el motor, pero con una vida desorganizada que mata a todas, nos muestra lo que ocurre en los cuerpos sociales al morir el alma viene la descomposición debida a la desorganización.

Vida sin organización no existe y organización sin vida tampoco. Y esto que ocurre en los cuerpos físicos igualmente pasa en los núcleos sociales donde todos tenemos una vida social que no hace miembros de una familia, hace que nuestra vida de células necesite de un aglutinante que las una, que les dé una obra conjunta, que les dé vida orgánica. Necesitan esos núcleos sociales principio vital, como los individuos, que será el espíritu de clase, el espíritu social.

Y en la organización además de la vida existe la fortaleza, que le dá la unión completa, como la de la roca que resiste el embate de la ola mientras no ocurre con la arena, siendo arena también la roca. Y ¿por qué? Porque la arena es un conjunto mientras que la roca está organizada.

Pero esa organización no es perfecta porque no tiene vida. Pero vemos esa misma organización en el robusto árbol que tiene vida y que al mismo tiempo que resiste los embates del tiempo tien vida y se va extendiendo. Pero el secreto de la furza es ese: la unión.

Otro ejemplo del valor de la organización lo tenemos en el pequeño arroyo que ni siquiera puede vencer la resistencia de la débil mano del niño, y que unido a otros de su misma debilidad se convierte en el impetuoso torrente y en el gran río, impidiendo la unión de esas aguas hubiéramos impedido la formación de ese potente río que fertiliza la tierra como los católicos con su organización deben fertilizar los corazones de los españoles para que España sea la de siempre. La organización tiene la resistencia de la roca

y la impetuosidad del torrente. Cita el ejemplo de la vela que conduce al navío siendo así que sólo se compone de débiles hilos unidos. Es la fuerza de la organización que además de ser eficaz es útil por los muchos beneficios que da a los asociados que a la asociación a aportar su pequeño trabajo y se benefician del conjunto del esfuerzo de todos los demás.

Porque en la organización fallan las matemáticas ya que al unirse las fuerzas no se suman, sino que se multiplican. Y ese es el secreto de la organización que los seglares han de comprender para unirse en torno de la Iglesia, de la forma jerárquica que esta quiere que lo hagan porque imiten su jerarquismo organizándose en torno del Papa, de los Obispos y de los Párrocos, pero en organizaciones reales que no existan tan sólo en el papel, asociaciones que asimilen el espíritu de la Iglesia para bien de los individuos y al servicio de la Iglesia. Ese es el espíritu de la A. C.

Pero la A. C. no solo trabaja por las necesidades de la Iglesia, defendiendo la vida de sus ministros, porque eso sería considerarla como profesional, sino que ocurre, como decía el conde de Paganuchi que no son "los seglares los que honran a la Iglesia sino ésta la que honra a los seglares teniéndolos por sus auxiliares, porque nadie hace falta a la Iglesia sino que ésta es necesaria a todos." Y esa Acción se impone porque Dios que pudo haber salvado El solo a todos los hombres quiere que cooperemos en esa obra.

Esa agrupación agrupa a los católicos en torno del Papa, Obispos y Párrocos, en sus diócesis y parroquias respectivas. Y por eso esa bella definición de la A. C. como "la participación de los seglares en el apostolado jerárquico."

Y vemos que se desarrollan en nuestra vida dos clases de apostolados: el neto y el de los seglares que tiene las mismas obligaciones que aquél, que es participación en todos sus términos.

La A. C. la forman el conjunto de

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Curra el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y aere el abdomen, siendo utilísimo para todas las molestias del ESTÓMAGO.

INTERESTOS

Venta en farmacias - Pídanse folletos a la Farmacia Saiz de Carlos, Sarrate, 30-31 (1934)

Carmelitano
Crema de café
Anís carmelitano
Cognac extra

Los más exquisitos licores que en el mundo se elaboran

Benicasim - Castellón

13 de junio de 1934

Se
La E
Sant

LA SI

Madrid. A las
sion el señor Alba
Desamación. E
los ministros de
Trabajo y Agricult
Se aprueban de
rios proyectos de
Se pone a discus
no de Trabajo.
RADRIGUEZ DE
Comisión, explica l
introducidas en est
agregarse a Trabaj
Sanidad y Asistenc
MADARIAGA señ
el personal del mi
bajo, diciendo ue g
que no entraron por
emolumentos superi
onarios de la esc
va.
(La Cámara está
da. Circulan rumor
mientos. No hay nin
la Esquerra, cuya n
unido.)
MADARIAGA cen
nes ministeriales de
ro, relativas al trasl
onarios.
El ministro de TR
a presupuesto de s
tampoco le satisfac
mal que sólo es par
Se acepta con lí
ciones y queda apro
puesto de Trabajo.
Se aprueba un dic
al personal de las
les.
LA ACTITUD DE I
La Cámara se il
bus.
SANTALO da lectu
ción de la Esquerra
la política qued esarr
tes.
Lan ota dice que
bre de los de la Esqu
derales y de la Unión
adana, que represent
espíritu del 14 de ab
catalán, que está deci
a mantener el sen
régimen para reconq
dad civil y estructuran
ociendo las pecul
fías naturales de las
casusan una decidida p
Enaltece la labor
Constituyentes al mis
señala la cooperación
Nunca se creyó en t
quera se sospechó qu
realizar una ohar de r
pre peligrosa y temer
momentos.
Están viendo cómo t
temente a la política
te republicana las Cor
biernos actuales, al r
que imponen una pol
contrario, impotentes.
amular la labor de las
tes, derogando las ley
los impeartivos de Just
La lucha contra la
ción de la República
por si no se ha colm
tencia para la lucha si
mado para continuar
los del Parlamento a s
sus conciencias y de to
La pretensión absur
tar a la política antirr
política de Cataluña es
con sus convicciones.
Califica de agresión
Tribunal de Garantías y

AL CERRAR LA EDICION

Se agudiza la maniobra contra las derechas :-:

La Esquerra y los nacionalistas vascos abandonan el Parlamento

Santaló da lectura a una nota en la que censura al Gobierno y a las Cortes

Se acordó conceder el suplicatorio para procesar al diputado socialista Lozano

LA SESION

Madrid. A las cuatro abre la sesión el señor Alba.

Desanimación. En el banco azul los ministros de la Gobernación, Trabajo y Agricultura.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley.

Se pone a discusión el presupuesto de Trabajo.

RADRIGUEZ DE VIGURI, por la Comisión, explica las modificaciones introducidas en este Presupuesto al agregarse a Trabajo los servicios de Sanidad y Asistencia Social.

MADARIAGA señala anomalías en el personal del ministerio de Trabajo, diciendo que gran parte de los que no entraron por oposición tienen emolumentos superiores a los funcionarios de la escala administrativa.

(La Cámara está muy desanimada. Circulan rumores de acontecimientos. No hay ningún diputado de la Esquerra, cuya minoría es ha reumido.)

MADARIAGA censura unas órdenes ministeriales de Largo Caballero, relativas al traslado de unos funcionarios.

El ministro de TRABAJO dice que el presupuesto de su departamento tampoco le satisface a él y menos mal que sólo es para seis meses.

Se acepta con ligeras modificaciones y queda aprobado el presupuesto de Trabajo.

Se aprueba un dictamen referente al personal de las factorías navales.

LA ACTITUD DE LA ESQUERRA

La Cámara se llena de diputados.

SANTALÓ da lectura a la declaración de la Esquerra con relación a la política que desarrollan estas Cortes.

Lan ota dice que habla en nombre de los de la Esquerra, de los federales y de la Unión socialista catalana, que representan fielmente el espíritu del 14 de abril del pueblo catalán, que está decidido firmemente a mantener el sentido inicial del régimen para reconquistar la dignidad civil y estructurar el Estado, reconociendo las peculiaridades históricas naturales de las regiones que constituyen una decidida personalidad.

Enaltece la labor de las Cortes Constituyentes al mismo tiempo que señala la cooperación catalana.

Nunca se creyó en Cataluña ni siquiera se sospechó que se intentara realizar una obra de represión siempre peligrosa y temeraria en estos momentos.

Están viendo cómo faltan constantemente a la política auténticamente republicana las Cortes y los Gobiernos actuales, al mismo tiempo que imponen una política de signo contrario, impotentes para crear y anular la labor de las Constituyentes, derogando las leyes dictadas por los impartivos de Justicia.

La lucha contra la desnaturalización de la República no les rinde, pero si no se ha colmado su resistencia para la lucha si se ha colmado para continuar en las escaldas del Parlamento a satisfacción de sus conciencias y de los electores.

La pretensión absurda de arrastrar a la política antirrepublicana la política de Cataluña es incompatible con sus convicciones.

Califica de agresión el fallo del Tribunal de Garantías y de resisten-

cia a ejecutar los acuerdos de una Comisión creada por precepto constitucional.

Alude al discurso de Azaña, que dijo que las libertades catalanas fueron las últimas que perecieron bajo el absolutismo de la Corona.

Pero el prestigio de la República y el respeto a la Constitución, que reconoce los derechos de Cataluña, les obliga a retirarse del Parlamento.

Cataluña seguirá su obra por la conquista de sus propias libertades y por las libertades de España.

Termina con un viva a la República e inmediatamente todos los parlamentarios de la Esquerra se retiran del salón de sesiones.

SAMPER lamenta la retirada de esta minoría y manifiesta que la Esquerra no planteó en el Parlamento el asunto que fue encomendado al Tribunal de Garantías.

Añade que hay otras minorías a las que repugna el artículo 26 de la Constitución, pero lo respetan, en cuanto es ley.

Niega que en la conducta del Gobierno haya ofensa para la autonomía catalana.

Termina dando explicaciones sobre la forma en que actúa la Junta de traspaso de servicios a la Generalidad.

OTROS QUE SE VAN

AGUIRRE, por los nacionalistas vascos, dice que escuchan las voces de solidaridad catalana y aunque como vascos agradecen la labor que las Cortes realizan en favor de su estatuto, los vascos también se retiran de los escaños.

Así lo hacen.

VENTOSA dice que a psera de la retirada de los vascos debe seguir la discusión de su Estatuto, pues seguirán defendiéndolo los regionalistas.

Cree que no hay ni hubo agravio alguno en seguir las directrices señaladas por el cuerpo electoral en las últimas elecciones. Para los demócratas no es motivo para retirarse lo que ahora sucede.

Si hubiera agravio en la labor de las Cortes para la autonomía catalana, la Liga no se hubiera dejado aventajar por la Esquerra.

La Liga seguirá trabajando en el Parlamento.

PRIETO cree que Samper no ha sabido reaccionar ante las minorías que se retiran.

Le acusa de que pretende extender la responsabilidad de lo que ahora acontece incluso a las Constituyentes.

Afirma que el Tribunal de Garantías tiene ya un marcado carácter político.

El Gobierno y el Parlamento no han meditado sobre la trascendencia de lo que acaba de ocurrir, pues las minorías que se han retirado representan la mayoría de la opinión vasca y catalana.

El Gobierno debe tener el propósito firme de resolver el conflicto, pero tiene miedo a las repercusiones pasionales en los pueblos.

Los socialistas suscriben la cuestión planteada por Santaló, pues nunca tan perseguidos estuvieron en la Monarquía como lo están por el Gobierno actual.

No extraña pues que la solidaridad con las palabras de la Esquerra se traduzca también en las obras.

BARCIA dice que también los elec-

mentos izquierdistas republicanos se hacen solidarios de la nota de la Esquerra.

SAMPER afirma que su preocupación constante es el cumplimiento de la ley.

Cree que se debe resolver para siempre el problema de las relaciones con la República de los socialistas.

Si hacen propaganda dentro de la ley, tendrán el apoyo del Gobierno, pero si la hacen a base de la amenaza de revolución social se les hará cumplir la ley.

Por lo demás hará todo lo posible por estrechar los lazos con el pueblo catalán y para encontrar solución al conflicto ahora planteado.

BOLIVAR dice que este es un Gobierno fascista y que no cumple principio alguno democrático.

Se suspende este debate y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Contra las derechas

Dos discursos en el Parlamento catalán

DICE ALBA

Madrid. Terminada la sesión de Cortes el señor Alba manifestó a los periodistas que había intentado disuadir a los catalanes cuando habló con ellos, del paso que dieron, pero que una vez planteado el asunto en el salón de sesiones nada podía ya hacer.

AUGURIOS IZQUIERDISTAS

Los izquierdistas al retirarse del salón de sesiones, auguraban que su actitud crea un momento de gravedad.

EN LA GENERALIDAD

Santaló conferenció con la Generalidad para darle cuenta del resultado de la sesión.

Cree que ha cumplido con su deber, especialmente por lo que afecta a la República, ignorando cuándo volverán al Parlamento.

Estima que la situación no puede prolongarse.

Espera que el Gobierno rectifique su política, si puede, no dejando más tiempo que triunfen los sospechosos para el régimen.

No cree que la retirada repercuta en Cataluña, pero sí rápidamente en Madrid.

Luego informó a los periodistas de que en el Parlamento catalán durante la sesión se habían pronunciado dos discursos importantes. Uno de Companys y otro de Lluhi. Este expuso los principios jurídicos de la ley de cultivos. Y Companys habló de la situación política y agregó que ni Cataluña ni España pueden tolerar por más tiempo que las derechas vayan abiertamente contra la República.

LOS RETIRADOS

Los diputados que se han retirado del Parlamento son 21.

SILENCIO ELOCUENTE

Salazar Alonso hace notar en los pasillos del Congreso el silencio de los socialistas ante la invitación de

Samper para que entraran en la legalidad.

UNO QUE ES SEPARADO

Lerroux ha separado de su partido a Rafael Blasco, que forma parte del Tribunal de Garantías, como representante de Levante, por haber votado contra la ley de cultivos.

EL RESTABLECIMIENTO DE LA PENA DE MUERTE

La Comisión parlamentaria de Justicia ultimó la ponencia sobre el restablecimiento de la pena de muerte, que en la reunión de hoy examinará para dictaminar.

SE CONCEDE EL SUPPLICATORIO A LOZANO

La Comisión de Suplicatorios acordó con el voto en contra de Manso, conceder el suplicatorio para procesar al diputado socialista, Lozano.

Se leerá el acuerdo hoy en la Cámara y el jueves se discutirá.

Lozano repitió ante la Comisión la declaración que prestó ante el Juzgado, de que los paquetes creyo con tenían manifiestos, los que no permitió repartir el gobernador civil de Jaén entre los campesinos.

Aportó un telegrama del capitán de la Benemérita, Cimas Leal, dirigido a la cárcel en el que le dice que aunque lo lamenta es muy justo que sea encarcelado.

SE IGNORA LA FORMULA

Los periodistas preguntaron al ministro de Agricultura sobre la fórmula para resolver el conflicto planteado por la tarde en la Cámara.

Contestó que la ignoraba y que hoy se celebrará Consejo de ministros.

Se muestra optimista, aunque no lo expresa ahora porque no quiere se confunda esta impresión con la de la bohería.

COMPROMISO DE ESPAÑA

Informes autorizados de París aseguran que el Residente francés en Marruecos logró de España el compromiso de que no autorizara ni a Inglaterra ni a Alemania el establecimiento de aerodromos en fin.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

De madrugada el subsecretario del ministerio de Gobernación facilitó a los periodistas copia de los telegramas de provincias referentes al desarrollo de la huelga de campesinos:

Dicen así:

Burgos. La huelga ha quedado reducida a siete pueblos.

Carece de importancia.

Guadalajara. — Sin novedad.

León. — Normalidad completa.

Toledo. — Cesó en cinco pueblos.

En Lagartera ha terminado el movimiento.

En otros pueblos han sido retirados los ocios de huelga.

En algunas localidades se registraron coacciones.

En Yecla normalidad.

En Zamora, normalidad.

En Albacete los obreros del pozo de La Cañada presentaron oficio de huelga par ayer. Se evitaron coacciones. Hay detenidos.

En Avila, normalidad.

En Mallorca se realiza con normalidad la recolección.

En Pamplona mejora la situación.

En Salamanca hay tranquilidad.

En Teruel se reintegraron al trabajo.

En Valladolid decrece.

En Málaga hay tranquilidad en los puntos donde persiste la huelga.

En Almería se reintegró al trabajo la mayoría de los obreros de Peñina.

En Cuenca han llegado a un acuerdo patronos y obreros en muchos pueblos.

En Huelva han sido retirados los oficios de huelga en muchos pueblos.

Sigue el paro en Granada de Ríofrío.

En Ciudad Real se realiza en toda la provincia normalmente la recolección.

SE REUNE LA MINORIA SOCIALISTA

A las diez de la noche se reunió en el Congreso la minoría socialista. Terminó a las 12:45.

Cambiaron impresiones sobre la actitud de la Esquerra y acordaron permanecer a la expectativa de los acontecimientos que sobrevengan.

Por un soneto

Clausura de los Centros Tradicionalistas catalanes

Barcelona. — Por la publicación de un soneto político, ha sido suspendido el periódico tradicionalista "El Correo Catalán".

También han sido clausurados todos los centros tradicionalistas de Cataluña.

Cine Capitol

PARA HOY

Éxito de la insuperable película

La propia culpa

Por Richard Dix

Salón DORE

PARA HOY

Éxito grandioso de la superproducción Paramount

Qué vale el dinero?

Un asunto de gran emoción

Por George Bancroft

Hablada en español

Salón ROYAL

PARA HOY

Estreno de la superproducción Cines titulada

La prometida de mi marido

Un divertido vodevil

Por el simpático Ren Lefebree

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Castellón, DOS pesetas.
Fuera, 6 pesetas trimestre.
Extranjero, 60 pesetas al año.

Diario de Castellón

NUMERO SUELTO. 10 CENTIMOS

Administración, Redacción y Talleres, Caballeros, 11.
Apartado, 18 — Teléfono, 258.

- Semana "Pro Ecclesia et Patria" -

Se inaugura en Tortosa la «Semana de Acción Católica»

Las sesiones de apertura constituyeron un gran éxito

Se ha celebrado la inauguración de la Semana de Acción Católica, con varios solemnes actos en la Catedral a primeras horas de la mañana uno, consistente en la Comunión general en que ofició el ilustrísimo señor Obispo, viéndose esta sumamente concurrida.

SESION INAUGURAL

A las once y meda, en la iglesia del Seminario, procedióse a la sesión inaugural. El grandioso templo, magníficamente adornado, ofrecía un hermoso golpe de vista, afectando la forma de un espléndido salón que, partiendo del resbiterio, donde estaban instalados el estrado y la tribuna presidenciales, se extendía a todo lo largo de la nave destinada para el público.

Ocupaba la presidencia de honor, el Illmo. señor Obispo; acompañado a derecha e izquierda, por el canónigo Falomir y don Gregorio Vergés, consiliario y presidente, respectivamente, de la Acción Católica Diocesana.

Ocupaban sitio de preferencia, en el estrado central, las señoras doña Mercedes Beguer y doña Isabel de Salvador de Vila, presidenta y vicepresidente de la Sección Católica Femenina; don Luis de Cruells, presidente de la Asociación de Padres de Familia; don Juan Algüero, vicepresidente; y las señoras doña Mercedes Ballester de Climent, doña Angeles Roselló de Sabaté, doña Aurora Puig de Ballester, señorita María Cinta Ibáñez y doña Beatriz Gombau.

El resto del presbiterio hallábase ocupado por señores canónigos, curas párrocos e innumerables miembros del clero secular y regular.

EMPIEZA EL ACTO

Con el canto del "Ven Creator", se dá comienzo al acto de la sesión y seguidamente el Rvdmo. Prelado se levanta a anunciar la inauguración de la Semana, aprovechando el momento para exponer las finalidades de los actos que durante ella han de celebrarse. En primer término responden éstas a la obediencia debida a las indicaciones de la Junta Central de A. C. con el objeto de hacer resaltar el hecho, como se ha venido haciendo en toda España, de la inseparabilidad de las glorias de la Religión y de la Patria.

Explica luego en breves palabras lo que es la Acción Católica, lo que

tiene de teórica y de práctica y los frutos de bendición que de ella es dable esperar.

EL FALLO DE UN CONCURSO

Abiertas las plicas resultan premiados los siguientes temas:

Tema primero. Accésit, 150 pesetas. Mercedes Beguer.

Tema segundo. Premio, 200 pesetas. Carmen Villar.

Tema tercero. Accésit, 100 pesetas. María de la Cinta de Ramón.

Tema cuarto. Accésit, 75 pesetas. Victoria Casanoves.

Tema sexto. Premio, 75 pesetas. Anita Villar.

DOS PALABRAS POR EL SECRETARIO Dr. PITARQUE

Suele ser en los momentos de hondas crisis que auguran convulsiones y sacudimientos catastróficos cuando los pueblos se paran y miran atrás y revuelven y estudian su historia para decidir el presente y asegurar el porvenir con las garantías de su pasado.

Y esto sucede hoy en España. En estos momentos culminantes de una crisis muy honda y muy grave, cuando se sienten cada vez más cercanos esos sacudimientos y convulsiones que amenazan seriamente la vida de un pueblo, una voz fuerte y robusta ha gritado: detente España y mira hacia atrás. Y España se ha detenido y mira hacia atrás y está contemplando un pasado buscando allí el remedio de sus males y grita llamando a sus hombres... Y esos hombres se levantan y van surgiendo por doquier, en todos los órdenes y en todos los campos, de las Ciencias, de las Letras y de las Artes, de la Economía, de la Sociología y de la Política, y llevan todos en su mano diestra una cruz que dice bien claro que la España grande y gloriosa se formó en los brazos de la Iglesia. Y esto es lo que se propone hacer ver la Acción Católica Española con la organización y celebración de estas Semanas "Pro Ecclesia et Patria" que van a ser un testimonio evidente de la influencia social de la Iglesia y de su vitalidad y fecundidad externa.

Exhorta a todos los presentes en

nombre de la Junta organizadora, a que contribuyan al éxito de la Semana y termina con palabras de adhesión filial e inquebrantable al Papa y a los Obispos.

DOÑA GABRIELA ANDRES DE FABRA

Ocupa seguidamente la tribuna esta virtuosa dama castellonense, la cual pasa a desarrollar el tema "Organización de las mujeres católicas"

Con palabra fácil y felices conceptos trata de la situación de la mujer bajo el panismo y enumera los inmensos beneficios que debe a la Religión cristiana, de lo que deduce la necesidad de agruparse en torno a la Acción Católica, no sólo por deber de conciencia, sino además, por deber de gratitud.

En párrafos brillantes ensalza la eficacia que esta aportación femenina puede reportar y dice que las mujeres católicas han de actuar con entusiasmo tal, que incluso llegue a suplir las posibles deficiencias de los hombres, caso de que estos no supiesen ocupar dignamente el lugar que les corresponde.

Matiza su brillante disertación con gráficos ejemplos y exalta la delicadeza del corazón femenino, que late de amor a su Divino Redentor y quiere corresponder a sus infinitas ternezas, de lo cual han de derivarse grandes beneficios para la causa de la Religión y de la Patria. (Grandes aplausos).

LA SEÑORITA MARIA DE LA CINTA IBÁÑEZ

Comienza cautivando hábilmente la atención del público y con un párrafo brillante y de mucho efecto, encuadra la Juventud Femenina Católica en el marco de la Acción Católica. A la luz de los documentos pontificios demuestra que la labor principal de la Juventud ha de ser de formación. Vida sobrenatural ante todo, pues sin ella nada podrá el Apóstol de la Acción Católica, cultura religiosa y social y obediencia a la Jerarquía.

Termina exhortando a las jóvenes a trabajar sin descanso, avanzando como cerrado escuadrón de apóstoles para someter a las almas al nuevo imperio de Jesucristo.

La señorita María de la Cinta Ibáñez fué muy aplaudida por el brío y elocuencia de su discurso.

Seguidamente, a iniciativa de nuestro venerable Prelado, se entabla un sustancioso diálogo entre éste y la señorita Ibáñez.

Nuestro señor Obispo formula varias preguntas para destacar el verdadero sentido de la Acción Católica, que contesta cumplidamente la expresada señorita, siendo glosadas cada una de estas preguntas y respuestas por el propio señor Obispo. Una gran salva de aplausos corona este breve diálogo que ha sido, sin duda, fructífero en enseñanzas.

LA SEÑORITA ANGELES BELTRAN, DE ALMAZORA

A continuación la señorita Paquita G. Espresati, de Castellón, por causad e enfermedad que ha impedido la venida de la señorita Angeles Beltrán, da lectura a las cuartillas del discurso de ésta, que versaban sobre los preliminares de la Acción Católica.

Hace historia de todo lo actuado referente a la organización de la Acción Católica, refiriéndose particularmente a los Pontificados de Pío IX, León XIII, Pío X, Benedicto XV y

Pío XI, el Papa felizmente reinante, bajo cuya inspiración y guía se ha visto cristalizar en sentido orgánico, citando a este propósito las Encíclicas y breves Pontificios de todos estos Supremos Jerarcas de la Iglesia y haciendo especial hincapié en las enseñanzas y disposiciones del actual Santo Padre. Fué muy aplaudida.

INAUGURACION DEL NUEVO DOMICILIO DE ACCION CATOLICA FEMENINA Y ENTRO NIZACION DEL CORAZON DE JESUS EN EL MISMO

El acto fué presidido por el excelentísimo señor Obispo y en medio de su sencillez resultó muy hermoso y conmovedor.

Las señoras, señoritas y obreras llenaban por completo el local engalanado con gusto y finura. La señorita Mercedes Serrano pronunció con gran elocuencia y sentimiento el discurso de presentación, haciendo destacar la honda satisfacción que sentían en aquellos momentos que les compensaban sobreabundantemente las fatigas del apostolado. Ofrendó al Excmo. señor Obispo todos los trabajos, ansias y anhelos de la Acción Católica Femenina que en aquel momento prometía al Corazón sagrado de Jesús trabajar sin descanso hasta conseguir que su realeza sobre el mundo sea efectiva, y explicó el sim-

bolismo de la insignia de la Juventud Católica Femenina.

Le siguió en el uso de la palabra la señorita Esperanza Prada que de una página del santo Evangelio sacó unas explicaciones muy oportunas y apropiadas al acto. Su naturalidad y elegancia de expresión fué muy aplaudida y comentada.

Después la señorita Dolores Ferrer hizo un hermoso y profundo estudio del a carta del Papa Pío XI al Cardenal Segura con motivo del primer Congreso de Acción Católica.

Acto seguido el Excmo. señor Obispo bendijo la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y la señorita Mercedes Beguer, presidenta de la F. C. F., leyó la fórmula de Consagración, terminando el acto con una sentida plática del Excmo. señor Obispo.

BRILLANTES CONFERENCIAS

A las seis y media comenzó la sesión vespertina con unas palabras del Rvdmo. señor Secretario, que se limita a anunciar el programa.

Enseguida ocupa la tribuna el abgado don José Faura Elies que desarrolla con gran erudición y extraordinaria brillantez su disertación sobre "Libre de les Costums".

A continuación don Juan Moreira trata sobre el folk-lore tortosino, con gran dominio de la materia.

A las 8'15 se levantó la sesión.



Combata la anemia
como yo la combati diez años atrás con el Jarabe Salud, tónico regenerador que me libró de angustiosas molestias y de una vejez prematura. Estaba entonces agotado, sin anhelos y consumido por la neurastenia.

Todo hombre agotado por excesos o por el trabajo, debe reponer fuerzas, y de todos los reconstituyentes el más rápido y vigoroso es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.
Se puede tomar en todas las estaciones del año.
No se vende a granel.

ESTREÑIDOS IBILOSOSI
TOMAD
LAXANTE SALUD
Pídanse en Farmacias.

Restaurant "VORAMAR"
Teléfono núm. 2.

Benicasim

INSTALADO EN LA MISMA PLAYA

Abierto todo el año

Servicio esmerado

CONFORT - ELEGANCIA - ECONOMIA



Cilindretas
Anti-dolor

Insustituibles en dolor de cabeza, resfriados, gripe y contra todo dolor.

¡Automovilistas! ¡Atención!

No pierdan más tiempo y pidan hoy mismo, sin compromiso, una demostración del

MAKIDIESSEL

Patente 132, 706 — (Registrado)
INGENIERO DON JOSE MARIA MAYANS

Equipo para la combustión de aceites pesados en todos los motores de explosión a gasolina.

AHORRA UN 60 POR 100 GARRANTIDO

Agente en Castellón y provincia.

D. Francisco Franch Mollar. Caballeros, 21.



Propo...

Sin género de d...
diputados de izquie...
pasados, sometieron...
de la Cámara la pr...
tal que transcribo a...
vieron una idea tel...
nos esforcemos, los...
podremos apreciar...
dencia de esa prop...
deber debidamente...
de la misma.

Esa trascendent...
que me refiero, dice...
"La Cámara acue...
gestión de la Dicta...
político, social y ec...
amar que las esencia...
móeráticas, manifest...
blica y en el régim...
son las únicas que...
la nación por cauce...
prosperidad."

Ignorola suerte qu...
portantísima proposi...
didos afirman que d...
debate interesantísim...
posible, pues la imp...
nismo se lo merece...
niere la suerte que...
El caso poco probable...
probable, porque de...
es lícito suponer qu...
to sabrá hacer just...
constituya un verdad...
que sea rechazada, n...
rá de tener un mérito...
buena fortuna no si...
sus favores al mérito...
vez puede tomarse...
guero de verdaderos...
todas maneras, en el...
proposición, más tra...
accidental, fuera rec...
mostraría una vez m...
de los grandes prob...
sociales y económico...
exclusivo de unas p...
cias privilegiadas.

Porque, naturalm...
el tiempo de una "ma...
que los padres de la...
ocupen y ocupen del...
guero, pongo por caso...
los sesos buscándole...
resulta menos pueril...
fórmulas adecuadas...
zar la economía nacio...
punto improceden...
bierno gaste todas su...
sumplee todos sus talem...
los conflictos sociales...
asimismo, tener una...
sa de las necesidades...
dos aquellos que en c...
agotan toda su activi...
nar una política aus...
mias presupuestarias...
dira que haya buen hu...
ocuparse de todas es...
Cuando a un grupo...
de talento extraordina...
re, en una proposici...
poner sobre el tapete...
tanta importancia con...
de la gestión dictatori...
político, social y econ...
clamación de que las...
rales y democráticas...
ca y del parlamentari...
únicas que pueden llev...
por cauces de grande...
dad, es el colmo del h...
la inconsecuencia per...
en otros asuntos que...
relegados a un plano...
rio.

Debemos cultivar n...
za en la gran capacid...
políticos de izquierda...
dejando a un lado los